
Nacionalni parkovi Crne Gore

Nacionalni parkovi su područja koja odlikuje
bogat živi svijet. Zakonom su zaštićeni, i u
njima nije dozvoljeno obavljati djelatnosti
koje mijenjaju prirodna staništa i ugrožavaju
vrste koje na njima žive. U Crnoj Gori ima pet
nacionalnih parkova: Biogradska gora,
Skadarsko jezero, Lovćen, Durmitor i
Prokletije.



Nacionalni park 
Durmitor



Predjeli Durmitora proglašeni su nacionalnim parkom 1952. godine. Smješten je na sjeverozapadu
Crne Gore. Park obuhvata osnovni masiv Durmitora sa kanjonima Tare, Drage i Sušice i gornji dio
kanjonske doline Komarnice. Zauzima površinu od 39.000 ha.
Osnovna odlika reljefa durmitorskog područja jeste prostrana visoravan na 1.500 m n.v., koju usjecaju
duboke kanjonske doline i sa koje se uzdižu planinski vrhovi, od kojih je 48 sa preko 2.000 m n.v. i
među njima najveći Bobotov kuk sa 2.525 m.
Ljepoti durmitorskog masiva posebnu draž daje 18 ledničkih jezera, nazvanih ''gorske oči'', na
visinama iznad 1.500 m. Najveće i najatraktivnije je Crno jezero.
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Na Durmitoru raste oko 1600 biljnih vrsta, među kojima ima veliki broj endemičnih,
rijetkih i zaštićenih biljnih vrsta.

Šume zauzimaju 34,5% od ukupne
površine parka. Rijekost predstavlja
šuma crnog bora na lokalitetu Crna
poda, čija stabla dostižu visinu do
50 m, a žive i do 500 godina.
Od 1,325 vrsta biljaka Durmitora i
okolnih kanjona, 898 vrsta pripada
visokoplaninskoj flori (iznad 1,500
m n.v.).

GencijanaFresinica

U raznovrsnoj flori nacionalnog parka,
posebno mjesto imaju endemske i/ili
rijetke vrste, kao što su: dinarski rožac,
travnatolisna misjakninja, žuta lincura,
Nikolajeva ljubičica, balkanska
debeljača, modro lasinje i dr. Rijetke i
prorijeđene vrste su: tisa, runolist,
gencijane, lincura i dr.

Travnatolisni zvoncic Travnatolisna misjakinja
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U NP Durmitor do sada je registrovano preko 1,000 vrsta
insekata od kojih su mnoge endemične i zakonom zaštićene.
Najznačajnije zakonom zaštićene vrste su šumski mrav,
jelenak, nosorožac i leptiri: lastin repak, apolonov leptir i
jedarce.
Najinteresantnije vrste vodozemaca su: šareni daždevnjak,
planinski mrmoljak, mali mrmoljak, obična krastača, zelena
krastača, gatalinka, šumska žaba, velika zelena žaba i
travnjača. Najznačajniji predstavnici guštera su: slepić, livadski
gušter, plavi gušter, zelembać, a od zmija: smukulja, bjelouška,
poskok, šarka...
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Prostor parka naseljava 172 vrste ptica, od čega je 125 vrsta
gnjezdarica (što je više od polovine ukupnog broja gnjezdarica u
Crnoj Gori) a to je razlog da se Nacionalni park Durmitor nađe na
listi Važnih staništa za boravak ptica od 2000. godine.
Značajne gnjezdarice parka su: jastreb osičar, orao zmijar, suri
orao, vjetruška, sivi soko, jarebica, jarebica kamenjarka,
prepelica, tetrijeb, ćuk, djetlić, zelena žuna, svračak, popić,
sjenica, zlatoglavi kraljićstrnadica i dr.

Ćubasta sjenica
Kraljić
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Na Durmitoru živi i 52 vrste sisara, kao što su: medvjed, vuk, divokoza, srna, divlja svinja,
lisica, lasica, kuna, tvor, jazavac, divlja mačka, vidra, jež, krtice, zec, vjeverica, voluharica,
šumski miš, puh.
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Od prirodnih ljepota lijepo je posjetiti nacionalni park Durmitor. Zbog svoje
nevjerojatne ljepote i vrijednosti, park je uvršten na popis Svjetske baštine, a
rijeka Tara koja prolazi parkom uvrštena je u svjetske ekološke rezervate.
I kao što ste već mogli čuti ili pročitati, na Durmitor se dolazi zbog prirode, mira,
ali i raftinga na Tari ili kupanja i uživanja u ostalim rijekama i jezerima; biciklizma,
planinarenja, skijanja …

Posjetite Nacionalni park Durmitor! 



Hvala na pažnji!


